
der Abgeordneten Ing. Lugar, 
Kolleginnen und Kollegen 

ANFRAGE 

an die Bundesministerin tür Gesundheit und Frauen 
betreffend "Gebietskrankenkassenkosten der Gesundheitsversorgung tür Asylwerber 
2015" 

Bezugnehmend auf die Anfrage Nr. 9629/J (XXV. GP) und die Beantwortung Nr. 9237/AB, die 
wie folgt beantwortet wurde: 

"Der mit der vorliegenden parlamentarischen Anfrage befasste Hauptverband der 
österreichischen Sozialversicherungsträger teilte mit, dass entsprechende Zahlen für das Jahr 
2015 noch nicht vorliegen ...... " 

haben inzwischen alle Krankenkassen ihre Jahresberichte und Jahresabschlüsse für das Jahr 
2015 vorgelegt und die Informationen über das vergangene Berichtsjahr 2015 sollten 
abrufbereit sein. 

Die unterfertigten Abgeordneten richten daher an die Frau Bundesminister tür Gesundheit 
und Frauen nachstehende 

Anfrage 

1) Wie hoch belaufen sich die Kosten für rezeptpflichtige Medikamente für Asylwerber? 

a) Aufgegliedert nach Monaten im Jahr 2015. 

b) Aufgegliedert nach Bundesländern. 

c) Aufgegliedert nach Markenmedikamenten und Generika. 

2) Wie hoch belaufen sich die Kosten für nicht-rezeptpflichtige Medikamente für Asylwerber? 

a) Aufgegliedert nach Monaten im Jahr 2015. 

b) Aufgegliedert nach Bundesländern. 

c) Aufgegliedert nach Markenmedikamenten und Generika. 

3) Wie hoch belaufen sich die Kosten für chefarztpflichtige Medikamente für Asylwerber? 

a) Aufgegliedert nach Monaten im Jahr 2015. 

b) Aufgegliedert nach Bundesländern. 

c) Aufgegliedert nach Markenmedikamenten und Generika. 

5) Werden Verhütungsmittel (Pille, Kondome, Hormonpflaster, u.ä.) für Asylwerber finanziert? 

a) Wenn ja, wie hoch belaufen sich die Kosten für diese Verhütungsmittel im Jahr 2015? 

6) Wie hoch belaufen sich die Kosten für Krankentransporte für Asylwerber bzw. wie hoch war 

der Zuschuss der Krankenkassen für Krankentransporte für Asylwerber? 
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a) Aufgegliedert nach Monaten im Jahr 2015. 

b) Aufgegliedert nach Bundesland. 

7) Wie hoch belaufen sich die Kosten von Heilbehelfen und Hilfsmitteln für Asylwerber bzw. 

wie hoch war der Zuschuss der Krankenkassen für Heilbehelfe und Hilfsmittel? 

a) Aufgegliedert nach Monaten im Jahr 2015. 

b) Aufgegliedert nach Bundesländern. 

8) Wie hoch belaufen sich die Zuzahlungen zu Spitalsaufenthalten bzw. Operationen für 

Asylwerber bzw. wie hoch war der Zuschuss der Krankenkassen für Spitalsaufenthalten bzw. 

Operationen für Asylwerber? 

a) Aufgegliedert nach Monaten im Jahr 2015. 

b) Aufgegliedert nach Bundesländern. 
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